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SYSTÈME « DOCK & GO » 
 
A - Présentation globale et composants du système. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Envolé, le stress des manœuvres au port : Bénéteau propose le système « Dock & Go », une 
innovation exclusive pour accoster son voilier en toute sérénité. 

Grâce à son joystick qui synchronise une embase saildrive pivotante et un propulseur d’étrave, 
Dock & Go permet de manœuvrer un grand voilier en toute sérénité (50 pieds/environ 15 mètres), 
quels que soient le vent et le courant, mais également la configuration du port. Ludique et très 
intuitif, le système facilite les déplacements du bateau au sein d’un espace limité et offre une 
précision de mouvements incomparable. Alliant sécurité et puissance, Dock & Go combine 
l’assistance du moteur et du propulseur d’étrave et offre la même puissance en marche arrière 
qu’en marche avant. Compatible avec l’utilisation d’hélices drapeaux ou repliables, il optimise la 
puissance du voilier pour une manœuvrabilité à toute épreuve. 

 

 
 

 
 
 
Architecture du système  
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B - Fonctionnement du système. 
 

- Le calculateur (V.M.U) synchronise une embase saildrive pivotante (de 0 à 270°) et un propulseur  
 d’étrave. 
- Les manœuvres s’effectuent à l’aide d’un Joystick en « Croix » au poste de barre : translation à 
 90° sur bâbord ou tribord, marche avant, marche arrière et rotation sur place. 
- La marche arrière s’effectue par pivotement du saildrive sans perte de puissance. 
- La barre est automatiquement bloquée pendant l’utilisation du joystick (pilote automatique sur 
 ON). Pour éviter les trajectoires aléatoires. 
- La rotation du saildrive s’effectue à l’aide d’un moteur électrique en une demi seconde. 

1. Procédure de mise en service du système « Dock and Go » : 

1. Mettre le contact au tableau moteur. 

2. Mettre en route le pilote automatique. 

3. Assurez-vous que le levier de commande des gaz est au point mort. 

4. Démarrez le moteur inbord. 

5. La Led “control” du Joystick est éteinte et la Led READY/FAULT est rouge fixe pour 
indiquer que le système est prêt. 

6. Le client peut décider alors d’utiliser le joystick (en l’activant).  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
• Le joystick (JS) est conçu pour être utilisé à régime moteur réduit (pour les 

manoeuvres). 
• Pour des raisons de sécurité le chantier défini la vitesse maxi en fonction du type de 

bateau 
• Il y a deux LED sur le JS (CONTROL – READY/FAULT) et un bouton. 
• En pressant le bouton plus de 2 secondes, les deux LED passent au vert, le JS est 

actif.  
 
2.  Joystick déplacement sur l’axe Y / de la position neutre, le JS peut être déplacé en AV ou 
 AR, le bateau se déplacera dans la même direction : 
 
  
 
 
 
 
 
 

Led “control” 

Implantation du joystick 

Led READY/FAULT 

Bouton d’activation du joystick 

Angle POD : -180° 

RPM : 2300 

Angle POD : 0° 

RPM : 2300 
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3. Joystick déplacement sur l’axe X / en déplaçant le JS latéralement, le bateau se déplace 

latéralement. Dans ce cas le propulseur est activé automatiquement pour permettre le 
déplacement du bateau : 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
4. Joystick déplacement sur l’axe Z / en tournant le JS bateau pivotera sur lui-même : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Joystick déplacement combiné / mouvements combinés déplacement + rotation Joystick : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. États des Leds du joystick : 
 

 
 

 

Angle POD : 80° 

RPM : 1600 

Angle POD : -90° 

RPM : 2200 

Angle POD : -80° 

RPM : 1600 

Angle POD : 90° 

RPM : 2200 

Angle POD : 45° 

RPM : 2200 

Angle POD : 45° 

RPM : 2200 
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C - Procédure d’urgence / Remise dans le bon axe du saildrive. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 Le saildrive doit se trouver dans la position de poussée, 
en ligne avec l’axe du bateau. Enlever le bouchon « A ». 
En regardant à travers le trou d’observation « B » (voir la 
figure), on doit voir une vis à tête hexagonale « C ». Si 
c’est le cas, alors le saildrive est en bonne position. 
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Dépose de l’actionneur de friction (actuateur d’embrayage) : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Safety Box : 
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Organigramme de dépannage du système « Dock and Go » 
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D - Test du CAN Bus du système « Dock and Go ». 
 
La résistance entre le CAN-HIGH et le  CAN-LOW, doit être de 60 ohms en tout point de mesures. 
Si cette valeur n’est pas correcte, le système fera face à une perte de communication dans le 
système et les codes erreurs suivants apparaîtront: 301 ou 401. 
 
Structure du CAN BUS : 
 

 
 

 

Test du faisceau POD/TCU : 
 
Déconnecter le joystick (Connecteur  “X9”  du faisceau principal). 
À l’aide de l’ohmmètre, mesurer la résistance sur le CAN Bus au niveau du connecteur “X10”. 
Résultat de la mesure attendue: 120 ohms. 
Dans le cas contraire, cela peut signifier que le faisceau est défectueux ou que la résistance de fin 
de bus (côté POD) est défectueuse. 
 

Test du faisceau JOYSTICK/VMU:  
 
Déconnecter le joystick. (Connecteur  “X8” du faisceau principal). 
À l’aide de l’ohmmètre, mesurer la résistance sur le CAN Bus au niveau du connecteur “X10”. 
Résultat de la mesure attendue: 120 ohms. 
Dans le cas contraire, cela peut signifier que le faisceau est défectueux ou que la résistance de fin 
de bus (côté joystick) est défectueuse. 
 
Si vous trouvez 120 ohms des deux côtés (mesures effectuées précédemment), mais pas 60 ohms 
dans le connecteur “X10” lorsque tout est branché, cela signifie que le faisceau principal du VMU 
est endommagé à l'intérieur. Pour le vérifier, déconnectez les deux côtés (X8 et X9), placez une 
résistance de terminaison sur chacun des connecteurs (voir photo ci-dessous) et mesurez à 
nouveau la résistance. 
Si le câble est fonctionnel, vous devriez trouver 60 ohms. Dans le cas contraire, vous devez 
remplacer le faisceau principal du VMU. 
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